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Methodology: polling

J.L. Partners polled two audiences: a nationally representative sample of the general public in England and a representative sample of
mortgage holders in England.

. Fieldwork dates of 4™-11" August 2023
. Sample of 1,001 for general public, 1,000 for mortgage holders
. Quotas were added to ensure representative data for each sample:

o  Togender, age, region and 2019 general election vote

. Each sample was weighted back to its own representative population using ONS data
. Sample collected using online panel
. 10-minute duration

. Margin of error: 3.1% for both mortgage holders and general public

JLP ‘ ADAM SMITH JL Partners for the Adam Smith Institute | England | 2,001 | August2023 4

INSTITUTE



Key findings and conclusions

People believe there is a housing crisis. All demographics agree that there is a housing crisis nationally, whilst all but over 65s and those who own their home outright agree there is a
crisis locally. The view is most prominent in London but is widespread across the country too (with the exception of the East of England). Unsurprisingly it is young people and renters
who are most likely to say there is a housing crisis. Alongside this, there is a widespread view that there is not enough affordable housing, with more than half of the public agreeing.

Arguments that work best to persuade people of more housebuilding include: Arguments that do not persuade people:

@ Making local housing more affordable

@ J Pollution worsening

Younger people being unable to get onto the housing ladder Growth and stability of the economy being threatened

Countering rising homelessness Construction industry being slowed

Countering dramatic house price increases (and for mortgage
holders, threat of rising mortgages)

Talking about “large numbers” or sweeping

amounts of homes

Talking about ‘homes needed’ rather than ‘large numbers’

(44
L,
£
®

There is support for housebuilding, including in local areas. There is net support for new homebuilding in the local area, support which is boosted by compensationin the form of
increased infrastructure investment. Building large numbers of new homes in the local area has a solid level of base support amongst younger demographics whilst mid to lower levels
of new homes is supported by every demographic. Building on brownfield sites also garners strong support.
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Key findings and conclusions

But - as a principle, housing on Green Belt land faces opposition. The Green Belt is seen by many as protected and not to be built on; o most people Green Belt land symbolises natural and
green spaces rather than controlling urban growth. All demographics and age groups initially oppose using Green Belt land for housing developments. Talking about building on Green Belt
land with compensation for local residents does leave around a third of people open to the idea, especially younger people.

A purchase policy initially has 27% in support, 36% opposed, and 37% uncommitted. Young people and renters are the most supportive but no group sees a majority in opposition. Though
it does not have plurality support, there is a group in the middle who can be won over. The greatest activators of support for the policy are:

*  Compensation for the local resident: this boosts support to 43% with only 30% opposing. The exact level of compensation may not matter too much; though one-third say this
should be above market value, 38% say it should be at or below the market rate. Nevertheless the overall expectation is a median amount of £2,250

*  This need not be direct monetary compensation - it can also be increased infrastructure spending: Both are equally tied as the most effective incentives

*  Anargument focused on creating more affordable homes polls best with 60% choosing this in their top three most convincing arguments; closely followed by more investment
in local budgets/communities, and more investment in schools and the local area

Overall despite challenges - especially on existing perceptions of the Green Belt - there is a landing ground for a policy which is focused on compensation/infrastructure spending (‘giving
back’) with direct consequences for affordable homes and the local community.

JLP
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3 in 4 people say that there is a national housing crisis, and more than half say
there is one locally

How strongly do you agree or disagree that there is a housing crisis...

Agree Unsure Disagree

in the country? v R
in yourlocalara? 19%

Q9. How strongly do you agree or disagree that there is a housing crisis in the country? Q10. How strongly do you agree or disagree that there is a housing crisis in your local area? (Asked to
general public).

JLP
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Mortgage holders are slightly less inclined to agree that there is a housing crisis

How strongly do you agree or disagree that there is a housing crisis. ..

Agree Unsure Disagree

...in the country? 69% 14% 17%

...in your local area? 41% 20% 39%

Q9. How strongly do you agree or disagree that there is a housing crisis in the country? Q10. How strongly do you agree or disagree that there is a housing crisis in your local area? (Asked
mortgage holders only).

JLP

ADAM SMITH JL Partners for the Adam Smith Institute | England | 2,001 | August 2023

9



Young people and renters overwhelmingly agree that there is a housing crisis

How strongly do you agree or disagree that there is a housing crisis... \0@0
Q@
>
& O{\Q
\i\ \(\((\
N X N & @ &
D 0 \‘b’% o & SR> o*‘° o" %@&\

.inyour local area?

% saying agree minus
% saying disagree

Q9. How strongly do you agree or disagree that there is a housing crisis in the country? Q10. How strongly do you agree or disagree that there is a housing crisis in your local area? (Asked to
general public).

JLP
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The housing crisis is not just confined to London - all regions but one agree that
there is a crisis in their local area

How strongly do you agree or disagree that there is a housing crisis in your local area?
Agree Unsure Disagree

North East o [ o .

North West @ 52% 14%

Yorkshire & Humberside @ 48% 16%
West Midlands & 60% 1% I

East Midlands @® 54% 1%

Eastern ® 40% 15%

London [ EEERE <; IE

South East @ 50% 14%

South West @ | NEIC 02 IE

% saying support minus A
% saying oppose

Q10. How strongly do you agree or disagree that there is a housing crisis in your local area? (Asked to general public).

JLP
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More than half of the general public say there is not enough affordable housing
in the local area

Is the availability of affordable housing in your local area about right, too much, or not enough?

General Public Mortgage Holders

Toomuch-]]% -]]%
Not enough | > [ '

Unsure % 11%

Q11. Is the availability of affordable housing in your local area about right, too much, or not enough?

JLP
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6 in 10 renters agree that there is not enough affordable housing

Is the availability of affordable housing in your local area about right, too much, or not enough?

/\ Too much About right Not enough
% saying about right or Al G 27% 8%

foo much minus % Male 9% 29% 8%
saying not enough Female @ [IEEZ 26% 9%
18-24 @ 23% 30% A 4%

25-34 @ IET 24% ® 5% |

35-44 SIEE 26% 9%

45-54 ©NET 26% 12%

55-64 @IFD 26% 9%

65+ EDEX 32% 12%

ABC1 @ 27% 8%

C2DE 15% 28% 8%

Own outright &) i 35% 13%

Own with mortgage/loan @ IR 29% 10%

Renting  &/IINEE: 2% 28 &%

Q11. Is the availability of affordable housing in your local area about right, too much, or not enough? (Asked to general public).

JLP
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More than half of those polled say there is not enough housing in almost every
area of England

Is the availability of affordable housing in your local area about right, oo much, or not enough?

Too much About right Not enough

North East e 28% 8%

North West @ RRE: 36% 7%
Yorkshire & Humberside € RRI%ZL 26% 8%
West Midlands @ [SRIEZ 26% 6%

East Midlands @ I 36%

Eastern <DL 28% 11%

London <@ RRER 24% 10%

South East © EEERNECTIN 125

South West @ EIZSNRETI 5%

% saying about right or oo much }
minus % saying not enough

Q11. Is the availability of affordable housing in your local area about right, too much, or not enough?

JLP
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Young people being unable to own their own home is the greatest concern of the
general public

If enough houses are not built over the coming years, some say there are a number of consequences that
could took place. Please rank, in order of concern, the three potential consequences that would concern
you most.

Ranked 1st Ranked 2nd Ranked 3rd
Younger people would not be able to get on the housing ladder PZ¥S 20% 13% (57)

There would be rising homelessness P 14% 13% (49)

House prices would dramatically increase Q¥ 11% 13% (37)
Inflation would continue to rise ¥ 10% 10% (26)
The quality of homes would worsen (¥ 9% 9% (24) % saying top three most

Mortgage payments would go up [ 8% 8% (23) concerning
The growth and stability of the economy would worsen EZ3NE7 10% (22)
Families would be unable to grow B3 9% (18)
Pollution would get worse & 6% [ (18)
6% (14)
It would be much harder to buy second properties B}BAY 3% (11)

The construction industry would slow B}

Q21. If enough houses are not built over the coming years, some say there are a number of consequences that could took place. Please rank, in order of concern, the three below potential
consequences that would concern you most. (Asked to general public).

JLP
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Mortgage holders have similar concerns to the General public, but are slightly
more worried that mortgage payments may go up

If enough houses are not built over the coming years, some say there are a number of consequences that
could took place. Please rank, in order of concern, the three potential consequences that would concern
you most.

Ranked 1st Ranked 2nd Ranked 3rd
Younger people would not be able to get on the housing ladder ¥ 17% 14% (53)

There would be rising homelessness k¥4 13% 12% (44)
House prices would dramatically increase JPA4 12% 14% (38)
Mortgage payments would go up LS4 11% 11% (36)
Inflation would continue to rise ¥4 13% 10% 31

The growth and stability of the economy would worsen [ 9% 11% (26) % saying top three most
The quality of homes would worsen B IES 6% (19) concerning
Pollution would get worse [ 5% 6% (18)
Families would be unable to grow B} 7% (7)

The construction industry would slow BY¥46%  (11)
It would be much harder to buy second properties B4 3% (8)

Q21. If enough houses are not built over the coming years, some say there are a number of consequences that could took place. Please rank, in order of concern, the three below potential
consequences that would concern you most. (Asked mortgage holders only).

JLP
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Attitudes to housebuilding
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Most people support more housing being built locally and nationally, but only 1
in 4 support more housing built on Green Belt land

Would you support or oppose more housing being built...

Support Unsure  Oppose

% saying support minus
% saying oppose

Q1. Would you support or oppose more housing being built nationally? Q2. Would you support or oppose more housing being built on Green Belt land? Q3. Would you support or oppose
more housing being built in your local area? (Asked to general public).

JLP
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Mortgage holders are slightly less supportive of more housing being built

Would you support or oppose more housing being built...

Support Unsure Oppose
...nationally? @ 67% 17% 16%

..on Green Belt land? @ AVA 17%

...In your local area? 46% 18%

% saying support minus
% saying oppose

Q1. Would you support or oppose more housing being built nationally? Q2. Would you support or oppose more housing being built on Green Belt land? Q3. Would you support or oppose
more housing being built in your local area? (Asked mortgage holders only).

JLP
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25-34 year olds and renters are the most supportive of more housing being built

&
q"'\
Q’b
& &
"\
f]/ c)b( (Ob‘ C\ Q<<’ O ${\ \\Q
v\\ QP e \‘b’ S W oY o*“

Would you support or oppose more
housing being built on Green Belt land? 1| =2 B - -40 N SO -41 | -40
Would you support or oppose more
housing being built in your local area?
Would you support or oppose more

% saying support
minus % saying oppose

Q1. Would you support or oppose more housing being built nationally? Q2. Would you support or oppose more housing being built on Green Belt land? Q3. Would you support or oppose
more housing being built in your local area? (Asked to general public).

JLP
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There is an appetite for new homes, but speaking of a large number brings more
resistance

Thinking about your local area, to what extent would you support or oppose the government attempting to?

Support Unsure Oppose

Build moderate numbers of o o
new homes © [N 17

Build small numbers of 5
new homes © L

Stop any homes from . 5 .
veing built € T 23% 60%

/

% saying support minus

21%

% saying oppose
Q4. Thinking about your local area, to what extent would you support or oppose the government attempting to? (Asked to general public).
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Mortgage holders prefer small and moderate numbers of new homes in their area
over larger numbers

Thinking about your local area, to what extent would you support or oppose the government attempting to?

Support Unsure Oppose

Stop any homes from o o
bw 19% 23% 58%

% saying support minus
% saying oppose

Q4. Thinking about your local area, to what extent would you support or oppose the government attempting to? (Asked mortgage holders only).

JLP
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The main opponents to new homes being built in large numbers are over 65s and
homeowners, whereas renters and younger people are more supportive

Thinking about your local area, to what extent would you support or oppose the government attempting to...

o
O 8
P )
A &9
(9‘5\?} &i\q ’Q‘\@O S
\ e N N \x N & &
\ N N N
s SRR e o $° & & o o

Stop any homes from being bt [ EED E B E
El

Build large numbers of new homes -

Build moderate numbers of new homes

Build small numbers of new homes

% saying support minus
% saying oppose

Q4. Thinking about your local area, to what extent would you support or oppose the government attempting to...

JLP
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There is support for new housing, with the right design and in the right place, if it

makes local housing more affordable

How much would you support or oppose building new housing in your local area if...

Support Unsure Oppose
It made local housing o o o
more affordable @ 71% 17%
It was limited to o o o
brownfield sites © 61% 29%
It meant building on o o o
areenticld bnd SR 2
It was designed to fit in with o o o
the surroundings9 65% 21%
% saying support minus j

% saying oppose

Q12. How much would you support or oppose building new housing in your local area if it... (Asked to general public).

JLP
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Mortgage holders are less supportive but 6 in 10 still support more housing in
brownfield sites, provided it fit in or if it made local housing more affordable

How much would you support or oppose building new housing in your local area if...

Support Unsure Oppose
It made local housing X ) X
more attordabic © L 1

It was limited to

brownfield sites @ 61% 29%

It meant building on o o o
areentiod ond O 1"
It was designed to fit in with

the surroundings @ 627% 23%

% saying support minus /
% saying oppose

Q12. How much would you support or oppose building new housing in your local area if it... (Asked mortgage holders only).

JLP
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Building on greenfield land is opposed in every region; however there are high
levels of net support for building on brownfield sites

How much would you support or oppose building new housing in your local area if...

It meant building on
greenfield land

It was designed to fit in with the
surroundings

It was limited to
brownfield sites

It made local housing more 7
affordable

% saying support minus
% saying oppose

Q12. How much would you support or oppose building new housing in your local area if it... (Asked general public).

JLP
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Navigating the Green Belt
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Green Belt land is more closely associated with nature and the countryside than
with controlling urban growth

What do you think Green Belt land is?

farming

designated = Space,

buffer arks
Jiwcountryside -
farmland tOWHS re en belt bu1ld1ng
houses naturalg 7 \ ﬁelds e

nature nrotected b

agricultural spaces development

Q5. What do you think Green Belt land is? Describe it in a sentence or two. (Asked to general public).

JLP
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There is a strong feeling that Green Belt land is a protected green space and
needs to be preserved

What do you think Green Belt land is?

preserved beau ty surrounding
reserved  Duff bUlldlng Space undeveloped
t town h()USCS environmental
na ure rotecte tr.ees .envir()nment
pI'QViOUSIY live bUild villages Wlldllfe forests
Brass towns farm woodland
farming 1 reen ﬁelds designated
buildings natura SPACES o left belt C1t1€S d'"”“'*
trysid .
".“countryside belt ©.
farmland url;rigry rural gggglopment untouched

forest

Q5. What do you think Green Belt land is? Describe it in a sentence or two. (Asked mortgage holders only).

JLP
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People believe Green Belt land is for protecting nature/wildlife habitats rather
than controlling urban growth

What do you think Green Belt land is? Describe it in a sentence or two.

Land that is protected from most Land that should be free from the threat of

. . building, pr d for wildlif
forms of development - Protected land of wildlife B proteciedionide

Land untouched with trees, grass, natural habitats etc

FiCldS and fOI'CStS Land that has not previously been built on and could

be considered part of the public realm for all to enjoy
It is land designated officially as green belt, i.e. it is

protected to ensure separation between urban areas. Green Belt land is land that has been designated so to provide

protection against extensive property development and to give
Green space i.e. fields or forest which is an area of  animals and humans space to live and breathe.

beaut tected
FHYOTPEEEER T To protect from urban sprawl and stop towns
Countryside and local parkland . « o e
and nature reserves effeCtlvely ]Olnlng up

Q5. What do you think Green Belt land is? Describe it in a sentence or two.

JLP
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A third of the public are open to new housing development on Green Belt land if

compensation plays a role

Which of the following statement is closest to your view?

General Public

Unsure 10%

New housing developments should be built on green belt
land, provided the local residents are properly compensated

New housing developments should never be
built on green belt land

Q15. Which of the following statement is closest to your view?

JLP
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S
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18-24 year olds are most open to building on Green Belt land

Which of the following statement is closest to your view?

Can be built on greenbelt Can never be built on
Unsure

with compensation greenbelt land

All (General public) 10%

Male 8%
Female 13%

18-24 9%
25-34 10%
35-44 11%
45-54 14%
55-64 8%

65+ 9%

ABCT 9%
C2DE 12%

Own outright 8%
Own with mortgage/loan 11%
Renting 11%

Q15. Which of the following statement is closest to your view?

JLP
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Navigating planning permission
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People prefer to expand existing communities over building new communities

Which of the following statement is closest to your view?

General Public Mortgage Holders

Unsure 14% 15%

New housing developments should be
focused on expanding existing communities

New housing developments should be
focused on building new communities

Q17. Which of the following statement is closest to your view?

JLP
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Young people are the most supportive of expanding existing communities,
suggesting a desire to find affordable housing in their local community

Which of the following statement is closest to your view?

Existing communities Unsure New communities

All (General public) 14%
Male 13%

Female 15%

18-24 6%

25-34 TN - -

35-44 16%

45-54 18%

55-64 19%

65+ 19%
ABCI 13%
C2DE 16%
Own outright NEENNET N 7%
Own with mortgage/loan [INENE N 15%
Renting 1%
Q17. Which of the following statement is closest to your view?

JLP
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Developing on the Green Belt
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Only 367 of the public oppose the government buying and developing Green Belt
land, if shares are distributed afterwards

Some people have suggested that Metropolitan Green Belt land should be purchased by the government
with shares distributed to developers, local government, local residents, landowners and the Treasury to
accelerate development and build more housing. Would you support or oppose such a policy?

Support Unsure Oppose

Q6. Some people have suggested that Metropolitan Green Belt land* should be purchased by the government with shares distributed to developers, local government, local residents,
landowners and the Treasury to accelerate development and build more housing. Would you support or oppose such a policy?

JLP
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Younger people and renters are more supportive of the policy, with those in
middle age driving the opposition

Support Unsure Oppose

All (General public) 37% 36%
Male 36% 37%

Female 38% 35%

18-24 26% 37%

25-34 21% 39%

35-44 26% 32% 42%

45-54 19% 43% 38%

55-64 23% 46% 31%
65+ 20% 51% 29%

ABCI 29% 35% 36%
C2DE 25% 39% 36%

Own outright 22% 46% 32%

Own with mortgage/loan 25% 40% 36%
Renting 32% 29% 39%

Q6. Some people have suggested that Metropolitan Green Belt land should be purchased by the government with shares distributed to developers, local government, local residents,
landowners and the Treasury to accelerate development and build more housing. Would you support or oppose such a policy?

JLP
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Over a third say that compensation for local people should be above market value

How much do you think it is appropriate to pay each local resident for the land?

Above market rate At market rate  No opinion /unsure Below market rate

General Public 14% 15% 9%

Mortgage Holders 12% 14% 6%

Q7. Some people have suggested that Metropolitan Green Belt land* should be purchased by the government with shares distributed to developers, local government, local residents,
landowners and the Treasury to accelerate development and build more housing. How much do you think it is appropriate to pay each local resident and for the land?

JLP
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A policy where a proportion of the profits from developed Green Belt land is
given back to the local community has net support with less than a third opposing
the scheme

Would you support or oppose the government purchasing Metropolitan Green Belt land for
development if a proportion of profits were given back to the local community and residents?

Support Unsure Oppose

Q8. Would you support or oppose the government purchasing Metropolitan Green Belt land for development if a proportion of profits were given back to the local community and residents?
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Increased infrastructure spending or monetary compensation are ranked as the

most effective incentives for those who consent to more housebuilding

Which of the following do you think would be most effective, if at all, in your area?

Ranked 1st Ranked 2nd Ranked 3rd

Rewarding local communities who consent to more housebuilding
with increased infrastructure spending and council budgets

48% 33% 18%

Rewarding local residents who consent to more o 5
- o . 39% 18%
housebuilding with direct monetary compensation

Rewarding local residents who consent to
more housebuilding with Citizenship Awards

9% 21% 64%

Q13. Some have suggested providing incentives for those who consent to more housebuilding in their area. Which of the following do you think would be most effective, if at all, in your area? (Asked to general public).

JLP
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Mortgage holders are slightly more likely to opt for monetary compensation

Which of the following do you think would be most effective, if at all, in your area?

Ranked 1st Ranked 2nd Ranked 3rd

Rewarding local communities who consent to more housebuilding
with increased infrastructure spending and council budgets

45% 39% 16%

Rewarding local residents who consent to more 399 13%
housebuilding with direct monetary compensation

Rewarding local residents who consent to more
housebuilding with Citizenship Awards

1% 22% 1%

Q13. Some have suggested providing incentives for those who consent to more housebuilding in their area. Which of the following do you think would be most effective, if at all, in your area?
(Asked mortgage holders only).
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More than three quarters of people think the compensation should be below
£10,000 with half of the General public saying it should be below £2,250

Imagine that local residents were directly compensated in areas where more house building were to take
place. How much do you think this compensation should be?

Median= £3,000

Mortgage Holders | | ‘ . ® - — . .

Upper Quartile = £9000

Median= £2,250

General Public l | - 2 | *
Upper Quartile = £9500 75% of respondents are below
the Upper Quartile
£0 £10,000 £20,000 £30,000 £40,000 £50,000 £60,000 £70,000 £80,000 £90,000 £100,000

Q14. Imagine that local residents were directly compensated in areas where more house building were to take place. How much do you think this compensation should be? (Top 6 responses
removed as outliers)
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Zoomed in view

Imagine that local residents were directly compensated in areas where more house building were to take
place. How much do you think this compensation should be?

Median= £3,000

Mortgage Holders XY ’ -
Upper Quartile = £9000
Median= £2,250
General Public {2 : s
Upper Quartile = £9500
£0 £5,000 £10,000 £15,000 £20,000

Q14. Imagine that local residents were directly compensated in areas where more house building were to take place. How much do you think this compensation should be? (Showing only those
between £0-£20,000)
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Creating affordable homes and increased investment in local infrastructure are
the two most convincing arguments to back the scheme

Of the following arguments, which do you find most convincing and least convincing in terms of what would
most persuade you to back the scheme?

Ranked 1st Ranked 2nd Ranked 3rd

More affordable homes would be available across the country  PAEA 18% (60)

Lead to more investment in local budgets and infrastructure in communities

that took part Ieve

Lead to more investment in schools and the local area §B¥A

More homes would be available across the country  EB¥A

Local residents like you would financially benefit if you took part  §B¥A (37)

Raise more money to pay down the public debt or to invest in public

S S 10% (33)
service

Would increase house prices in the local areas of those communities that i 5
6% 7% (19)
take part % saying top three most convincing

It has worked well in other countries around the globe  ESZ8EV a7

Q19. Of the following arguments, which do you find most convincing and least convincing in terms of what would most persuade you to back the scheme? (Asked to general public).

JLP
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Increasing house prices is not seen as a convincing argument to those who own
their own home

Of the following arguments, which do you find most convincing and least convincing in terms of what would
most persuade you to back the scheme?
Ranked 1st Ranked 2nd Ranked 3rd

More affordable homes would be available across the country R4 17% (53)

Lead to more investment in schools and the local area [E¥A (49)

Lead to more investment in local budgets and infrastructure in
o 12 (48)
communities that took part

Local residents like you would financially benefit if you took part JEFA (39)

More homes would be available across the country [RESA (37)

Raise more money fo pay down the public debt or to invest in public service RO} (35)

Would increase house prices in the local areas of those communities that take

part 8% (25)

Would work well as it has worked well in other countries around the globe FE¥ARNSYA (14) \ ‘ o
% saying top three most convincing

Q19. Of the following arguments, which do you find most convincing and least convincing in terms of what would most persuade you to back the scheme? (Asked mortgage holders only).
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Increasing investment and affordable homes are convincing arguments for all age
groups and renters

Of the following arguments, which do you find most convincing and least convincing QQ,\\°?’
. >
in terms of what would most persuade you to back the scheme? & &
2 \i\(\% \‘\@(\ o
fb\ X X m A N <<, ° 440 N

More affordable homes would be avaiIabIe
Lead to more investment in local budgets and

infrastructure in communities that took part

Lead to more investment in schools and the local
area

More homes would be available across the
country

Local residents like you would financially benefit .

if you took part

Raise more money to pay down the public debt
or to invest in public services

Would increase house prices in the local areas of
those communities that take part -42 W-55 ~46 .
o moann
% saying top three most convincing

minus % bottom three most convincing
Q19. Of the following arguments, which do you find most convincing and least convincing in terms of what would most persuadeyou to back the scheme? (Asked to general public).
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Extra crossbreaks to increase support

ADAM SMITH
INSTITUTE




Those who oppose housebuilding in the local area generally may be won over by

limiting housebuilding to brownfield sites and making local housing more
affordable

How much would you support or oppose building new housing in your local area if...

Those who oppose housebuilding in the local area
Support Unsure Oppose

e e * RS >
bowntasre. SN~ >

" reentield fnd Of 1%

s desonee rrounding; © NN

% saying support
minus % saying oppose

Q12. How much would you support or oppose building new housing in your local area if it... Q3. Would you support or oppose more housing being built in your local area?

JLP
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Those who don’t know or who are unconvinced about building on Green Belt land
are often won over with compensation
Which of the following statement is closest to your view?

Based on whether they support or oppose building on greenbelt land

Can be built on greenbelt Can never be built
with compensation on greenbelt land

Strongly support 84% 6%

Slightly support |2 S 10°%

Neither support nor oppose 23%
Slightly oppose 10%
Strongly oppose 2% 95%

Don't know 47%

Q15. Which of the following statement is closest to your view? Q2. Would you support or oppose more housing being built on Green Belt land?

JLP
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Purchasing Green Belt land for development is supported by 1 in 3 of those who
slightly oppose building in the local area

Would you support or oppose the government purchasing Metropolitan Green Belt land for
development if a proportion of profits were given back to the local community and residents?

Based on whether they support or oppose building in the local area

Support Unsure Oppose
Strongly support 68% 12% 20%

Slightly support 55% 16% 29%

Neither support nor oppose 25% 40%
Slightly oppose 28% 42%
Strongly oppose 55% 28%

Don't know 74% 21%

Q8. Would you support or oppose the government purchasing Metropolitan Green Belt land for development if a proportion of profits were given back to the local community and residents?

JLP
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Giving back a proportion of profits garners more support by groups who are
hesitant to support purchasing Green Belt land for development

Would you support or oppose the government purchasing Metropolitan Green Belt land for
development if a proportion of profits were given back to the local community and residents?

Based on whether they support or oppose the distribution of shares scheme

Support Unsure Oppose

Strongly support | S B

Neither support nor oppose 10%
Slightly oppose 32% 9%

Strongly oppose 65%

Q8. Would you support or oppose the government purchasing Metropolitan Green Belt land for development if a proportion of profits were given back to the local community and residents?

Q6. Some people have suggested that Metropolitan Green Belt land* should be purchased by the government with shares distributed to developers, local government, local residents, landowners and
the Treasury to accelerate development and build more housing. Would you support or oppose such a policy?
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